

Kanadai Magyar Ujság
 Kanada és az angol
 Munkások legelőkelőbb
 vasúti magyar lapja.
 Megjelenik: szombaton
 Előfizetési ára év \$3.00
 Kétfelhő országokban \$3.60
 Szűkebb körű, kiadhatatlan
 az országban:
Winnipeg, Man.
 296½ Main Street

Kanadai Magyar Ujság

Canadian Hungarian News
 Kanadai Magyar Ujság
 is the leading Hungarian
 Newspaper with the largest
 circulation in the British
 Empire.
 Issued every Saturday
 Subscription Price
 In Canada \$3.00
 to foreign countries \$3.60
 Office and printing plant
 296½ Main Street
Winnipeg, Man.

Főszerkesztő: HORDÓSY IVAN Editor

VOL V. EVFOLYAM WINNIPEG, MAN., 1928. SZOMBAT JULIUS 21 NO. 30. SZAM.

VÉRFAGYASZTÓ KEGYETLENSÉGGEL GYILKOLTAK MEG EGY MAGYART

Négy emberéletet oltott ki egy titokzatos gonosztevő

RENYI JÓZSEF, MANNVILLE, ALTAI TUDÓSITÓNK JELENTÉSE SZERINT ISMÉRETLEN TETTES VÉRFAGYASZTÓ KEGYETLENSÉGGEL MEGGYILKOLTA GÖRÖMBEY GABOR HONFITÁRSUNKAT, AKI HENRY BOOHER FARMJÁN DOLGOZOTT. UGYANCSAK AGYONLÖTTE A FARMER-FELESEGÉT, HUSZONÖTVEVÉ FIÁT ÉS A MÁSIK GAZDASÁGI MUNKÁST.

A GYILKOSSÁG JULIUS 9-ÉN ESTE 7-8 ÓRA KÖZÖTT TÖRTÉNT, AMIKOR HENRY BOOHER MEG A SZOMSZÉD FARMON DOLGOZOTT, KÉT LEANYA VISZONT MANNVILLEBEN TARTOTT PIKNIKEN VETT RÉSZT. A HUSZEVES VERNON BOOHER UGY MENEKÜLT MEG A GYILKOS GÖLYÖJTŐL, HOGY EP A TRAGEDIA MEGTÖRTÉNTE E-LÖTT MENT KI A LEGELŐRE A TEHENEKERT. EGYSZERRE CSAK A HÁZ IRÁNYÁBÓL LÖVÖLDÖZÉSEKET HALLOTT ÉS FUTVA IGYEKEZETT A FARMRA VISSZA. SAJNOS MÁR KÉSŐN ERKEZETT, MERT AZ OTTHONLEVŐKET A TITOKZATOS GYILKOS MÁR MIND ELTETTE LAB ALÓL. ANYJÁT A KONYHAASZTALÁNÁL ULVE TALÁLTA SZÉTRONCSOLT KÖPONYÁVAL, KIS TESTVERE PEDIG AZ AJTÓ KÖZÖBÉN FEKÜDT KÉT FEJLÖVÉSSEL HOLTAN. A VERES LÁTványTÓL MEGBORZADT FIU AZONNAL A LEGKÖZELEBBI SZOMSZÉDBA ROHANT, HOGY A DOKTORERT ÉS RENDŐRERT TELEFONÁLJON. A MEGERKEZETT DR. HAESLIP MÁR NEM TUDOTT SEGITENI A KÉT SZERENCSETLEN ÁLDZATON. A RENDŐRÖK MEGERKEZTÉIG AZON-

BAN NYOMOZNI KEZDETT A TITOKZATOS GYILKOSSÁG ÜGYEBEN. ÉS LEGNAGYOBB MEGDÖBBENÉSÉRE A MUNKASHÁZBAN HOLTAN TALÁLTA WASZIL ROSZAKOT, AKIT ALON TALALT A HALALOS GÖLYÖ. HAMAROSAN MEGERKEZETT OLSEN RENDŐRMESTER VERMILLIONBÓL ÉS A DOKTORRAL EGYÜTT FOLYTATTA A KUTATÁST.

AZ ISTÁLLÓAJTÓBAN ATLÓTT FEJJEL TALÁLTAK MEG GÖRÖMBEY GABORT, AKI MÁR SZINTÉN KISZENVEDETT.

A NYOMOZÁS SORÁN KÉT FEGYVERT TALÁLTAK A HÁZBAN, MELYEKET AZONBAN ANNYIRA BELEPETT A POR, HOGY A GYILKOS AZOKAT SEMMIESETRE SEM HASZNÁLHATTA. AZ EGYETLEN BUNJEL, EGY ANGOL KATONAI PUSKAGÖLYÖ MÖVELYE, AMELYET KÉT NAPI NYOMOZÁS EREMEYKÉPEN TALÁLTAK MEG AZ EDMONTONBÓL KISITŐ DEKTEKTIVÉK.

A RENDŐRSEGNEK A LEGALAPOSABB NYOMOZÁS UTÁN SEM SIKERÜLT MEGALLAPITANI A GYILKOSSÁG INDITÓKÁT ÉS ERŐS A GYANU, HOGY VALAMI ÖRÜLT KÖVETTE EL A SZOROZATOS EMBER-ÖLEST. AMENNYIRE A TRAGEDIA LEFOLYASAT A RENDŐRSEG ADATAI SZERINT KÖVETNI LEHET, AZ ELVETEMÜLT GYILKOS ELŐSZÖR MRS. BOOHERT LÖTTE AGYON, UTÁNA A BOOHER FIU SZÁJÁBA LÖTT MAJD AMIKOR AZ A FÖLDRE VÁGÓDOTT, MEG EGY GÖLYÖT RÖ-

PITETT A NYAKSZIRTJÉBE. AZUTÁN MINDEN VALÓSZÍNŰSÉG SZERINT AZ ISTÁLLÓBAN DOLGOZÓ GÖRÖMBEY GABORRAL VÉGZETT, MAJD WASZIL ROSZAK ÉLETÉT OLTOTTA KI EGY GYILKOS GÖLYÖVAL.

MIUTAN A RENDŐRSEGNEK EDDIG MEG NEM SIKERÜLT SEMMI POZITIV ADAT BIRTOKÁBA JUTNI, FELMERÜLT AZ A GYANU IS, MINTHA WASZIL ROSZAK KÖVETTE VOLNA EL A HÁRMAS GYILKOSSÁGOT, MELY UTÁN SAJÁT ÉLETÉNEK VETETT VÉGÉT. A LEGUTÓBBI NYOMOZÁS SORÁN AZONBAN BEBIZONYOSODOTT, HOGY A TRAGEDIA NEGY HALOTTJA KÉTSEGVOLY GYILKOSSÁG ÁLDOZATA.

JULIUS 12-ÉN TEMETTÉK EL AZ ÁLDOZATOKAT MANNVILLE-I TEMETŐBE. A KATASTRÓFÁTÓL MEGTÖRT HENRY BOOHER ÉS CSUPAN NEHÁNY MAGYAR KISÉRTEK KI A HALÓTTAKAT, MIUTAN MANNVILLE KÖRNYEKÉN A NÉGYSZERES GYILKOSSÁG MIATT OLY NAGY AZ IZGALOM, HOGY AZ EMBEREKRE VADASZÓ ÖRÜLT ESETLEGES MEGJELENÉSÉTŐL TARTVA SENKI SEM HAGYJA EL SZÍVESEN A HAZATAJÁT.

GÖRÖMBEY GABOR HONFITÁRSUNK TRAGIKUS TAVOZÁSÁT MELY FAJDALOMMAL VETTÜK TUDOMÁSUL ANNAL IS INKABB, MERT MAGAS ISKOLÁZOTSÁGA ELLENÉRE A LEGNEHEZEBB TESTI MUNKAVAL KERESTE KENYERÉT ÉS MINT SZORGALMAS FARMER, BECSOLETET SZERZETT A MAGYAR NÉVNEK.

Az „Itália“ katasztrófája

KINGS BAY, Spitzbergák, július 19. lamint az Itália egyik gondolójával álltunk hat embert még nem sikerült megtalálni és félt, hogy ezek mind odavesztek az északi hőmezőkön.

A legutóbb megmentettek is már a kutyáik husából éltek és ha egy-két nappal később találják meg őket, Krassin orosz jégtróháji és az olasz menthetetlenül éhen pusztultak volna. Az olasz kormány szigorú vizsgálatot fog indítani, hogy megállapítsa: re aletó Amundsen és társát, va... ki felelős a katasztrófiáért.

Nagy piknik Békeváron

A BKBEVÁRI MAGYAR KOLONIA JULIUS 19-ÉN, CSÜTÖRTÖKÖN TARTJA EZEVI NAGYSZABASU PIKNIKJÉT MOLNAR ISTVAN HONFITÁRSUNKNAK A REFORMATUS TEMPLOMHOZ KÖZEL ÉS G FARMJÁN, AZ EGYHÁZTAGOK RENDEZÉSÉBEN, MELYRE SCHEFBECK ISTVAN WINNIPEGI KONZUL IS KILÁTÁSBA HELYEZTE MEGJELENÉSÉT.

A PIKNIKRENDEZÉSÉBEN JARTAS BKBEVÁRI MAGYAROK LEGÖGYESEBBJEI GONDOSKODNAK ARRÓL, HOGY EZ A MULATSÁG FELEDHETETLENUL VESSE BE A LATOGATÓK SZÍVEBE A 28 EVES VÍRAGZÓ MAGYAR TELEP DEREK LAKÓINAK VENDEGSZERETETET ÉS JÓ KEDELYET. KÖLÖNBÖZŐ VERSENYEK, MÓKÁK FOGJAK SZÓRÁKOZTATNI A KÖZÖNSÉGET S NEM KEVESEBB, MINT 150 DOLLÁRT FOGNAK A SZERENCSESEK KÖZÖTT KISORSOLNI.

ESTE NAGYSZABASU TÁNCSTÉLYT RENDEZNEK A HALLBAN, AHOL ELŐRANGU FUVÓS ZENEKAR FOGJA SZOLGÁLTATNI A TALPALÁVALÓT AZ EGÉSZ NYUGATKANADÁBÓL ÖSSZESEREGLŐ FIATALSÁGNAK.

A KANADAI MAGYAR UJSÁGOT KOVACS MISI FOGJA KÉPVISELNI, A MAGYAR TELEPEKRŐL PEDIG MÁR EDDIG IS TÖBBSZÁZAN JELENTETÉK BE RÉSZVÉTELUKET.

SOK EMBERÉLETET KÖVETEL A MELEG

NEW YORK, július 15. — Az utóbbi napokban türethetetlen melegek hullámzott végig a keleti államok fölött és aki csak tehette a fürdőkben keresett menedéket a kánikula ellen. Oly nagy volt a forgalom a fürdőhelyek felé, hogy a nagy tolongásban többen elájultak. Heten halálos napasurást kaptak a víz pedig egyedül New York ban huszonkét áldozatot követelt.

Londoni kábelátvitart szerint a hőmérő itt is elérte a 100 fokot árnyékban, ami Angliában ritkaság. Csupán egy napon tizenhatalan vesztették életüket a fürdőkben. Ausztriában az utóbbi két hét alatt száznál többen fulladtak bele a különböző folyókba.

Angol-olasz vasut Albániában

Londoni jelentés szerint rövidesen megkezdik a Balkán Railway építését, mely Albánia legfontosabb kiépítési munkája lesz. A vasut megépítését és kezelését egy olasz érdekeltség vállalta, míg a vasut angol pénzügyi vállalkozás tulajdona lesz.

A Balkán Railway megépítése nemcsak gazdasági téren, hanem politikailag is igen nagy jelentőségű, miután ezáltal az olaszok kezükben fogják tartani Albánia egész közlekedési rendszerét — a szerbek nagy bosszúságára.

Gyerekreplőgépen Budapestről Rómába

Rómából jelentik: Vitéz Kaszala Károly a Műgyetemi Sportrepülő kis aeroplánján Budapestről azzal a céllal szállt fel, hogy a gép tervezőjének, Lampich Árpád gépészmérnöknek a társaságában Rómába repül.

Tudvalevőleg a jugoszlávok akadékoskodása miatt kénytelen volt nagy kerülővel Ausztria fölött repülni Róma felé, ahova szerencsésen meg is érkezett.

Vitéz Kaszala Károly, aki szerdán indult a lorettói repülőtérről, délután Foggia városba szállt le. Innen csütörtökön Capua városba repült, hogy az ottani aeronautikai akadémia parancsnokának meghívására bemutassa kis repülőgépét. Capuában három óra hosszat tartózkodott és 10 órakor tovább repült Nápoly felé. Repülőgépe ragyogó napfényes időben érkezett Nápolyba, ahol, a füstölgő Vezuv mellett, néhány kört irt le, leszállás nélkül a tengerpart mentén Ostia tiamare érintésével tovább haladt Róma felé. A kis aeroplán 11 óra 20 perckor tünt fel Róma felett és 11 óra 35 perckor szállt le a centocellói katonai repülőtéren. Itt közölték vele, hogy eltévesztette a repülőteret mert nem Cencellóban, hanem a littoriói polgári repülőtéren várják. Kaszala erre a zugó szél ellenére, azonnal indult és tíz perc múlva a szomszédos littoriói repülőtéren az egybegyűlt lelkes éljenzése közben leszállott.

Ferretti gróf, a milánói aeroklub elnöke, az egyik legismertebb olasz harci repülő, aki Kaszala Károlytal a háború folyamán több légi harcot vívott, díszéremet adott volt ellentéle tisztelésére.

Vitéz Kaszala Károly jól sikerült budapest-római repülőútja alkalmából az Olasz Királyi Aero Klub ezüstéremmel és díszoklevéllel tüntette ki. A magyar repülők koszorút tettek le a Névtelen Katona sírjára.

Halálraégett magyar

Az ontáriói Fort Williamból érkezett táviratjelentések szerint Kocsis István honfitársunk ki a Fort William Borkereskedelmi Társaságnál, mint nap-számos dolgozott egy benzines hordó felrobbanásakor holtraégette magát.

A szerencsétlenség a benzinkertben történt, hova Kocsis szeszes italért ment. Alig tartózkodott azonban pár percig odabenn, hatalmas tüznyelvvel csapott ki a raktárból és a fabódé egy szempillantás alatt lángba borult.

A tüzoltóság hamar elfojtotta ugyan a tüzet, de Kocsis honfitársunkat már csak halálos égési sebekkel sikerült kimenteni, úgyhogy még mielőtt kórházba értek volna, kiszenedett.

A katasztrófa okát nem sikerült még eddig pontosan megállapítani, valószínűnek tartják azonban, hogy szerencsétlenül járt honfitársunk nem volt elég óvatos és ha a raktárban nem is, mielőtt bement volna esetleg eldobta a cigarettáját, mely az ajtón kiáradó benzinpárával lángba lobbantotta.

PORRÁÉGETT EGY AMERIKAI VÁROS

Portland, Oregonból jelentik, hogy Glendale városkát porráégette egy tűzvész, mely ugyaz üzleti negyedet, mint a külvárosot teljesen elhamvasztotta. Igen sokan pusztultak el a tűzvész alkalmával. A lakosság legnagyobb része hajléktalanná vált és a szomszédos városok jó szívvel lakóknál keresett menedéket.

Ujabb mutatványokon törí fejét a Niagara uszóbajnoka

Egy vakmerő amerikai, John Karjaira erősített saját tervezésű szárnyak segítségével leszállt — és ha még akkor sem sikerült kitörni a nyakát, legközelebb ismét beleül a gumilabdába és a Niagara örvényei között még egyszer szembenéz a halállal.

Egy vakmerő amerikai, John Karjaira erősített saját tervezésű szárnyak segítségével leszállt — és ha még akkor sem sikerült kitörni a nyakát, legközelebb ismét beleül a gumilabdába és a Niagara örvényei között még egyszer szembenéz a halállal.

MEGYILKOLTÁK A BELGRÁDI RENDŐRFŐKAPITÁNYT

ISMET FORRONG A BALKÁN

BELGRÁDBÓL JELENTIK: TUDVALEVŐ, HOGY PROTOGOHERO SANDOR MACEDON FOLKELŐ AGYONLÖVETÉSE MIATT ALTALANOS A FOLHABORODÁS MACEDONIÁBAN A SZERBEK ELLEN. EGY FANATIKUS MACEDON JULIUS 13-AN ESZREVETLENUL BELOPÓDZOTT A SZERB BELÜGYMINISZTERIUM ÉPÜLETÉBE ÉS BELGRÁD RENDŐRŐNKÖKET ÖT REVOLVER LÖVÉSSEL MEGGYILKOLTA. JÓL TUDVAN AZONBAN, HOGY A SZERBEK BOSSZUBÓL IZENKÉNT SZEDTÉK VOLNA SZÉT, MIRE A RENDŐRÖK ELŐSIETTEK AZ ÖNFELÁLDOZÓ MACEDON EGY GÖLYÖT RÖPITETT SAJÁT AGYÁBA IS.

A FENTIEK ELENK VILAGOT VETNEK A JUGOSZLÁVIÁBAN URALKODÓ BALKÁNI ÁLLAPOTOKRA, MELYEKET A BEKESZERZŐDÉS JÓVOLTÁBÓL, NEMCSAK SZERBIA NÉPE, HANEM A MAGYARORSZÁG TÓL ELSZAKITOTT MAGYAROK, SVÁBOK ÉS HORVÁTOK IS KÉNYTELENEK ELSZENVEDNI.

AMINT AZT A KANADAI MAGYAR UJSÁG MEGIRTA, A KÖZELMÚLTBAN REVOLVER GÖLYÖK ADTAK MEG A SKUPSTINÁBAN SANDOR, JUGOSZLÁV KIRÁLYNAK A VÁLASZT ARRÁ A LEGUTÓBB TETT NYILATKOZATÁRA, HOGY JUGOSZLÁVIÁBAN EGYSÉG VAN ÉS NINCSENEK NEMZETISÉGEK. A SZERB KÉPVISELŐHÖZ ÜLÉSÉN EGY SZERB RADIKÁLIS KÉPVISELŐ UGYANIS AGYONLÖTTE KÉT HORVÁT KÉPVISELŐT, NÉGYET PEDIG SÜLYOSAN MEGSEBESITETT. RADICS PAL, VOLT MINISZTER MEGHALT, RADICS ISTVAN, A HORVÁT PARASZTPART NAGY HATALMU VEZÉRE PEDIG MEGSEBESÜLT. A LÖVÖLDÖZÉS UTÁN SANDOR SZERB KIRÁLY ÉBEDRE HÍVTA A POLITIKUSOKAT, AZONBAN A HORVÁTOK KIJELENTETTÉK, HOGY A SZERBEKKEL TÖBBÉ SOHASEM LESZNEK HAJLANDÓK EGY ASZTALHOZ ÜLNI.

Péntek, 13-ika

GÉP ZUHANT LE EZEN A NAPON AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN S A BABONÁNAK EBBEN A NAPON, BENNEOLG KIVETEL NÉLKÜL, BAN SAJNOS IGAZA VOLT. NEM SZÖRNYETHALTAK. KEVESEBB, MINT HAT REPÜLŐ.

Fizessen elő a Kanadai Magyar Ujságra!